I. megoldas. A semmitmond6 n = 1 esetet figyelmen kiviil hagyjuk, mert ekkor o = 90°, és igy sem tga, sem a
jobb oldalon &ll6 hanyados nincs értelmezve. — Legyen az atfogénak az F' felez6pontot tartalmazé szakasza PQ ugy,
hogy a pontok sorrendje az atfogon B, P, F, @, C. Legyen AP = q és AQ = p.
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Mivel PQ = a/n és az APQ haromszognek a PQ alaphoz tartozo magassaga h, azért e haromszog teriiletét
kétféleképpen kifejezve
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A p? 4 ¢? Gsszeget kifejezhetjiik az adatokkal abbol, hogy F a részekre osztott BC' atfogd kozépsé PQ szakaszat
is felezi, tehat PF = FQ = a/2n, masrészt, hogy AF = a/2. Legyen AFP< = ¢, ekkor AFQ< = 180° — ¢, ezért az
AQF és APF haromszogekbdl a koszinusz-tétellel
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Urbdn Ldszlo (Székesfehérvar, Jozsef A. g. IV. o. t.)

Megjegyzés. (1)-et abbol is megkaphatjuk, hogy véve A-nak F-re vonatkozo A* tiikorképét az APA™(Q) négyszog
paralelogramma, melynek oldalai p és ¢, atloi 2AF = a és PQ = a/n, és igy az 1006. feladat segédtétele szerin
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Molndr Emil (Gy6r, Révai M. g. IV. o. t.)

II. megoldas. Legyen PAF< = a1, FAQ< = o, P, Q vetiilete az AF egyenesen P’, Q’, végiil A vetiilete BC-n
A’. Ha az ABC haromszdg egyenld szart, akkor AF | BC, h = a/2, P’ ¢s Q' az F-be esik, a1 = az = a/2, és
tgar = tga/2 = 1/n, amibol
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ami az allitdsnak erre az esetre adodoé egyszertisodott alakja.

Ha ABC nem egyenld szart, akkor feltehetjiik, hogy AB < AC. Igy BF A< = 2BC A< hegyesszog, tehat P’ az
AF szakaszon, Q' pedig F'A*-on van. Nyilvanvalo, hogy az FPP’ és FQQ' derékszogi haromszdgek egybevagok, és
igy PP' = QQ', FP' = FQ', tehat a PAP' ¢s QAQ' derékszdgli haromszogekbdl
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Masrészt az FPP’ derékszogt haromszog hasonlé FAA'-hdz, mert F-nél levs szogiik kozos, ezért
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ezt tg o legutobbi kifejezésébe helyettesitve az allitast kapjuk.
Kiss Ildiké (Budapest, Teleki Blanka lg. III. o. t.)

II1. megoldas. Szamithatjuk a-t kiilonbségként is, pl. « = BAQ< — BAP<. Legyen P, Q vetiilete AB-re P;, Q1;
ekkor a Py BP, Q1 BQ derékszogl haromszogek hasonlok ABC-hoz, és atfogojuk a BC' atfogd n-edrészének (n —1)/2-
szOrose, ill. 14+ (n—1)/2 = (n+1)/2-szorose — ugyanis a BP és QC szakaszokba az F-et tartalmazé szakasz elvételével
megmaradt n — 1 szamu szakasz fele-fele jut —, tehat
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hiszen egyenl§ és egyiranyu szakaszoknak ugyanazon egyenesre valéd vetiiletei egyenl6k. Ezekkel
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Veégiil figyelembe véve, hogy az AB - AC szorzat az ABC haromszog 2-szeres teriiletét adja, ami az adatokkal kifejezve
ah-val egyenld, tovabba, hogy BC' = a, tg a-nak az allitasban szerepls kifejezésére jutunk.

Sebestyén Mihdly (Szolnok, Verseghy F. g. IIL o. t.)

Megjegyzések. 1. Szamos dolgozat a-t az A’AQ és A’ AP szogek kiilonbségeként szamitotta, sokan méasok pedig a
kiils6 szog tétele alapjan mint az APA’ és AQA’ szigek kiilonbségét.

Ha az AB és AC befogok kozt elég nagy a kiilonbség, vagy ha n elég nagy szdm, akkor P és Q valoban A’ ugyanazon
oldalara esnek, és o az el6bb emlitett két szdg kiilonbsége. De A’ szét is valaszthatja P-t és Q-t. Némelyek erre is
kitértek, A’ P-nek A'Q-hoz képest elGjelet tulajdonitottak, hasonléan az A’ AP szoget forgasszognek tekintették. Ezt
a diszkussziot a III. megoldas elkeriilte azzal, hogy a PAQ szdgtartoméanyon biztosan kiviil es§ AB iranyt valasztotta



alapiranynak. — Az emlitett méasodik szamitdsméd mellett pedig gondolni kellett volna arra a lehetGségre is, ha P
éppen A’-be esik, és igy az A’ PA (ill. BPA) szdg derékszog, tangense nincs értelmezve.

2. Az atfogd osztéas pontjai koziil csak P és -t hasznaltuk, és az n szdmot is csak annyiban, hogy PQ : BC' =1 : n.
Ezért n nemcsak paratlan természetes szam lehet, hanem barmely 1-nél nagyobb pozitiv szam. (0 < n < 1 is lehet,
vagyis PQ > BC. Szerk.) A kikotés csak az, hogy a PQ szakasz tiikros legyen F-re.

Kovdces Imre (Békés, Szegedi Kis I. g. IV. 0. t.)



